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Bibladet

Årsmöte
på Bräcke hembygdsmuseum onsdagen 
den 23:e november kl 18:30.  Ta gärna med 
honungsprov och årsrapport. Se sista sidan.
Hjärtligt välkomna

http://www.tjornbiodlarna.se
http://www.tjornbiodlarna.se

Bitillbehör
Vi håller ett mindre lager av det vanligaste bitillbehören för 
biodlingen och honungshanteringen.
Behöver ni vax, burkar eller annat 
material, så kan ni säkert finna det 
hos oss. Ni kan även byta in era 
vaxblock till nya mellanväggar för 
enbart valsningspriset. Vi saluför 
material till de priser som finns 
i katalogen för Joel Svenssons 
Vaxfabrik.
Lennart Berntsson

Trankoket 20
471 73 Hjälteby
Telefon: 0304-666350, Mobil  0709-433029

Pressa din ljunghonung
Du kan pressa och sila/centrifugera hela eller delar av 
din skörd. Det går lätt och snabbt och kostar inte så 
mycket.Normalskörden klarar du av på ”några timmar”. 
Ljungbiodlarnas press står hos Lennart Berntsson. Boka 
tid på tel 0304-666350 eller mobil 0709-433029 eller email 
”lennart.berntsson@hotmail.com”

Honungsbedömning 
Välkomna att lämna in er fina, nyskördade honung till honungs
bedömningskommitteen. Inlämning tas emot på årsmötet eller 
efter kontakt med någon av funktionärerna, på sedvanligt sätt. 
Blanketter med anvisningar. Se Bitidningen nr 10.

Rapporter till SBR
Medtag gärna till årsmötet ifylld ”Årsrapport över min 
biskötsel”. Blanketter hittar du i Bitidningen nr 10.
Dom är numera mycket enkla att fylla i.
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Styrelse och funktionärer
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Så har då ett år gått sedan ni valde mig 
till ordförande. Ett år som varit fyllt av 
bisysslor både inom föreningens område 
och på egen planhalva. Som novis inser 
man att bin ger en myckenhet av både 
glädje, lärdom, belöning, arbete och ibland 
irritation.
Glädje – jag har haft nöjet att skörda 40-
50 kg honung, mestadels ljunghonung. 
Det har lärt mig om vätskors olika 
uppträdande och form och hur de bör 
hanteras – om man nu kan kalla ljunghonung för en vätska. Den första 
glädjen var redan i våras när jag förstod att samtliga samhällen överlevt.
Lärdom – var uppmärksam på vädret och binas möjlighet att dra. Ett av 
mina samhällen råkade svälta ihjäl eftersom jag inte insåg att vädret var för 
kallt för dom under en vecka i maj.
Belöning – jag har fått honung och känt hur doften fyller huset, hur man 
trots all försiktighet får honung på ställen den inte bör vara. Att få uppleva 
hur nyslungad honung sakta rinner ner i en väl rengjord glasburk och att 
kunna ge bort den till nära och kära.
Arbete – som nybörjare gör man ju saker på ett ibland lite, ibland mycket 
avigt sätt, Man glömmer åtgärder, man glömmer att föra noggranna 
anteckningar eller man gör saker i fel ordning men först och främst är man 
inte rationell. Allt tar tid, ibland längre tid än man har tänkt sig. 
Irritation – ett par av våra samhällen blev galna, i varje fall verkade det så. 
Jag förstod hur ett aggressivt bi låter när det kommer flygande och insåg 
att talesättet ”bättre fly än illa fäkta” är ett bra valspråk.
Inom föreningsbigården har vi gjort en del ändringar och bland annat 
fått till ett utökat förråd. Därmed hoppas vi att utrymmet totalt blir 
mera effektivt och trivsamt att vara i. Med gemensamma krafter har vi 
täckt dikena och lagt om plattorna så att vi får större utrymme för både 
arbete och samvaro. Vi behöver göra nya bänkar (redan bestämt och 
ansvarig utsedd) för våra 4 samhällen. Detta är flera än vi från början 
planerat. Det fjärde samhället är ju bra att ha i reserv inför nästa år. 
Väl mött på årsmötet 23 november i samlingssalen på Bräcke klockan 
18.30. Vi inleder mötet med en demonstration av en lyftanordning som 
underlättar alla hantering av fyllda honungskärl. Därefter vidtar ordinarie 
årsmötesförhandlingar. Föreningen bjuder på kaffe.
Hälsningar
Tryggve D

Ordf. Tryggve Dahlqvist Hjälteby 0304-666388  0730-649884 tryggv.dahlqist@telia.com
Sekr Tomas Gustavsson Hjälteby  0304-665328  070-2112247  tomasg@bredband.net
Kassör Arne Andersson Hjälteby 0304-661139  0706-661139  arne47@telia.com
Olof  Johansson Fagerfjäll  0304-662112  0739-305987 
Ulf  Christiansson Höviksnäs          0304-678020  070-6178020  ulfc@telia.com 
Åke Jantén Skärhamn     0304-671388  0703-786015  ake.janten@privat.utfors.se
Claire Vogels Hjälteby  0304-666350  0709-433029  claire.vogels@hotmail.com
Margareta Pratt Klövedal  0304-663011  0764-074586  margareta.pratt@gmail.com
Erik Fernemar-C Skärhamn  0304-671455  0733-017967  erik_alien94@hotmail.com  

Funktionärer:
Honungskommitte
Gunnar Petersson Hjälteby          0304-661659  0706-317236   gunnar0304661659@telia.com
Erland Andreasson Höviksnäs       0304-661378
Olof  Johansson Fagerfjäll   0304-662112  0739-305987

Kvalitetsansvarig 
Claire Vogels Hjälteby    0304-666350  0709-433029  claire.vogels@hotmail.com

Revisorer 
Lennart Berntsson Hjälteby  0304-666350  0706-698865 lennart.berntsson@hotmail.com
Kent Jansson Djupvik         0304-662057
Erland Andreasson Höviksnäs    0304-661378   

Bisjukdomsansvarig och avelsansvarig 
Åke Jantén Skärhamn    0304-671388  0703-786015  ake.janten@privat.utfors.se

Valberedning
Hans Enlund Bleket  0304-675458          enlund.hans@hotmail.com 
Elof  Engblom Skärhamn 0304-671136  

Bitillsyn
Morgan Olsson Hakenäset  0304-665482  0708-968783  mebo1@spray.se

Sonja Gustafsson Kållekärr  0304-660933  0708-690818 gustafsson.torsbo@telia.com

http://www.tjornbiodlarna.se
Webredaktör: Claire Vogels

Ordförande har ordet
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Besök av biodlarna från Fredrikstad i Norge.
Lördagen 24 september fick vår 
biodlarförening besök av våra 
norska vänner från Fredrikstad 
– en förening som vi hälsade på för 
några år sedan. 
Programmet startade med en visit 
på Skördedagarna på Sundsby. 
Vädret var strålande och våra 
gäster njöt av det de såg och hjälpte 
till att höja omsättningen för flera 
av utställarna. 
Efter nästan ett par timmar gick färden vidare till Bräcke där en lunch 
serverades – hemlagad kantarellsoppa med hembakat bröd. Som arrangör 
var det ett nöje att se och höra hur besökarna kommenterade programmet så 
långt och hur de njöt av förtäringen. Det var trevligt att se att så pass många 
av våra medlemmar också hade funnit tid att delta.
Efter lunchen fick vi en möjlighet att visa hembygdsgården med hjälp av 
hembygdsföreningen. Vi gjorde det i all enkelhet utan fullständig visning av 
alla samlingar, guiden gav en kort summering av gården  därefter kunde var 
och en ströva runt i egen takt och ställa frågor. Målet för strövandet var ju vår 
bigård som visades. 
Olika moment inom biodlingen analyserades liksom hur man kan / skall / 
bör invintra sina samhällen – som vanligt finns det flera tankar och förslag när 
det handlar om hur bin vill ha det serverat. 
Hela visiten avslutades med ett besök på Claire Vogels bigård och den 
honungspress som finns där. Här utbröt en myckenhet av diskussioner om 
ljunghonungens stora fördelar i kombination med hur ”svårflörtad” den 
är. Samtliga enades dock om att pressen hade definitiva fördelar och några 
deltagare frågade efter ritningarna till den, om den fanns att köpa och i så 
fall var och till vilket pris. Det lät som det var affärer på gång – lycka till 
ljungbiodlarna!
Sammanfattningsvis är det utan tvekan rätt att säga att besöket blev en stor 
framgång och att våra gäster var mycket nöjda med dagen i våra trakter. 
Samtidigt vill vi från styrelsen tacka alla i föreningen som varit aktiva i 
planering och genomförande liksom hembygdsföreningen som ställde upp 
med visning av hembygsgården.
Tryggve

Nu är tid för att summera sommarens drottningodling.
Att odla egna drottningar för den egna bigården är både 
intressant roligt och inte så krångligt som det ibland kan 
verka för den oinvigde. Det finns många olika sätt att 
odla på, nästan lika många som det finns biodlare påstås 
det ibland. Syftet är att skapa starka och bra samhällen 
med flitiga och lätthanterliga bin, vilket gör att biodlingen 
blir rolig och intressant, dessutom minskar svärmlusten 
med odlade drottningar. Det enklaste är att skapa en avläggare från ett bra 
samhälle där drar bina upp ett antal sk.drottningceller, ur någon av dessa 
kryper en ny drottning ut, de överflödiga förstörs. I föreningens regi ordnas 
det varje säsong drottningodling, där alla medlemmar är välkomna att delta 
och se hur det praktiskt går till. Vi som hjälper till med detta är inga experter 
utan ser oss som amatörer med några säsongers erfarenhet som tycker att det 
är mycket intressant att odla egna drottningar för den egna biodlingen.
Årets odling på Bräcke föreningsbigård genomfördes i samarbete med SV i 
två odlingar som gav ett bra resultat. Den första startades 2:e juni denna gav 
8 parade drottningar som efter märkning kunde deltagarna i studiecirkeln 
använda dem i sin egen biodling. Den andra odlingen startades 27:e juli med 
omlarvning efter en i år inköpt buckfastdrottning. Av 15 tillsatta larver blev 
resultatet 12 parade drottningar som vi tycker var ett mycket bra resultat med 
tanke på den sena starten..

Oxalsyrabehandling
Nu när biodlingssäsongen går mot sitt slut är det mycket viktigt att tänka på  
bekämpning av varroakvalstren i de invintrade samhällena för 
att det skall vara så få kvalster som möjligt inför kommande 
säsong. Den enklaste metoden är att använda oxalsyra som 
droppas ner i kakgatorna mellan ramarna detta är relativt 
effektivt. Det är bra med ett varroagaller under ramarna för 
att kontrollera effekten av bekämpningen. En blandning av 1 
del vatten och en del socker smälts, till denna lösning tillsätts 
3,2% oxalsyra. Dosering 25-35 ml per samhälle beroende på 
bistyrka droppas i kakgatorna. Enligt senaste rön, går det bra 
att behandla ner till -5 grC. Att blanda på egen hand med 
löst oxalsyrakristaller vill jag bestämt avråda från pga av att 
detta är mycket farligt och kräver andningsskydd o handskar. 
Redskapshandlarna har förpackning med rätt uppvägd mängd som brukaren 
kan tillsätta sockerlösning och därefter är klar för användning, detta är absolut 
att rekommendera.
Åke Jantén



3 4

Kallelse till årsmöte med Tjörns Biodlareförening, onsdagen 23 
nov 2011 kl 18:30 i Tjörns hembygdsförenings lokal på Bräcke.

Föredragningslista för Tjörns Biodlareförenings årsmöte 2011
1. Årsmötet öppnas av föreningens ordförande
2. Val av mötesfunktionärer

      -mötesordförande
      -sekreterare för årsmötet
      -två justeringsledamöter

3. Föredragningslistans godkännande
4. Godkännande av kallelsen till årsmötet
5. Styrelsens redogörelse för året som gått
-verksamhetsberättelse
-bokslut

      -revisionsberättelse
6. Beslut angående ansvarsfrihet
7. Redogörelse för ev. skrivelser från distriktet och/eller förbundet
8. Behandling av motioner
9. Behandling av styrelsens förslag ang. verksamheten för det 

kommande året
-möten och andra aktiviteter
-åtgärder för medlemsvärvning
-utåtriktade aktiviteter
 -samverkan med andra organisationer, ev. beslut om medlemsavgift i 
dessa
-beslut ang. föreningens andel av medlemsavgiften för år 2013
-beslut ang. avgift för stödmedlemmar för år 2013
-övriga styrelseförslag   
10. Fråga om antal ledamöter i styrelse
11. Val av ordförande
12. Val av styrelseledamöter
13. Val av ersättare för styrelseledamöterna
14. Val av kommittéer mm
-honungsbedömningskommitté
-webbredaktör
-avelsansvarig
-kontaktman bisjukdomsfrågor

      -kvalitetsansvarig
15. Val av revisorer
16. Val av ersättare till revisorerna
17. Val av valberedning
18. Val av ombud till distriktets årsmöte
19. Övriga frågor
20. Avslutning

Underlag för val vid Tjörns Biodlareförenings årsmöte 2011

Ordförande     Kontaktman bisjukdomsfrågor  
Tryggve Dahlqvist     Åke Jantén   
Styrelseledamöter valda 2009 för 2 år omval/nyval 2011 Webredaktör 
Tomas Gustavsson     Claire Vogels
Claire Vogels      Kvalitetsansvarig
Ulf Christiansson     Claire Vogels  
Styrelseledamöter valda 2010 för 2 år omval/nyval 2012 Revisorer
Åke Jantén      Erland Andreasson
Olof Johansson      Lennart Berntsson
Arne Andersson      
Ersättare till styrelsen     Revisorssuppleant
Erik Fernemar-Carlström     Kent Jansson
Margareta Pratt
Honungsbedömningskommitté    Valberedning
Gunnar Petersson sammankallande   Hans Enlund sammank.  
Olof Johansson      Elof Engblom
Erland Andreasson     Avelsansvarig 
Resekommitté: Styrelsen     Åke Jantén
Ombud till distriktets årsmöte. En per påbörjat 20-tal medlemmar, i år 2 ombud, 
30 medlemmar. Styrelsen fick uppdraget att utse  

Utdrag ur stadgar för biodlareförening
$22 Uppgift
 Biodareföreningens uppgift är att främja biodlingen i sitt område, påverka icke
 anslutna biodlare till att bli medlemmar i organisationen företräda biodlarna i
 kontakter med organisationer, myndigheter och företag inom verksamhetsomr.
$26 Styrelsen
:1 Styrelsen är biodlareföreningens beslutande organ mellan årsmötena.
 Dess uppgift är att 
a) leda och samordna föreningens arbete gällande biodling,
 drottningodling, sjukdomsbekämpning, studier, mm och vid lämpliga tillfällen
 söka samarbete med andra biodlareföreningar.
b) Erbjuda alla medlemmar möjlighet till ett aktivt medlemskap, leda arbetet för att
 göra icke anslutna biodlare till medlemmar, samt rekrytera nybörjare inom biodl.
c) Ansvara för föreningens verksamhetsplanering, utveckling, ekonomi och adm.
d) Anordna årsmöte i enlighet med stadgarna och verkställa årsmötets beslut.
:2  Styrelsens sammansättning mm
 Styrelsen består av ordförande, sekreterare, kassör samt minst en suppleant.
 Antalet övriga ledamöter fastställs av årsmötet.
 Styrelsen konstituerar sig och tillträder omedelbart efter årsmötet.
 Styrelsen är beslutsför då minst hälften av ledamöterna är närvarande.
:3 Firmatecknare
 Styrelsen utser inom sig firmatecknare.

Där inte annat anges är valet för 1 år. Namnen är nu valda befattningshavare


